
КУРСОВА РАБОТА 

ПО УПРАВЛЕНИЕ НА ТУРИЗМА 

 

УВОД 

Въпреки всеобщо признатото значение на туризма за националната икономика, 

правителствата по света поставят под съмнение причините за тяхното продължаващо 

участието в туризма. Има няколко различни причини, които водят до тази тенденция. 

Ограниченията в бюджета е една от основните причини, поради които правителството 

остава своята роля е регулирането на туристическата дейност – главно чрез определяне 

на различните такси и данъци, които запълват празнините в бюджета. Загубата на 

ангажимент е естествено вследствие от децентрализация, която е довела до увеличаване 

на правомощия за вземане на решения на ниво местни органи. 

В допълнение, има нарастващ проблем в последните години относно това как 

правителствата могат да продължат да оправдават използването на парите на 

данъкоплатците за подкрепа и насърчаване на туризма и най-вече неговия маркетинг. 

Този проблем се усложнява от факта, че подкрепата от правителствения сектор вече не 

е задължително от национален интерес, тъй като, съгласно тенденциите на 

глобализация и концентрация на сектора, туристическите компании все по-често стават 

мултинационални компании. 

Наложително е за публичния сектор да запази тесни контакти с всички 

заинтересовани страни в туризма, за да могат да се абсорбират много промени и 

регулации, инфраструкту, развитие на услуги и данъци по най-подходящите начини. 

 

1. Кратка характеристика 

Съществуват различни класификациите на субектите на туристическата 

политика според пространствено равнище, юридическа форма, функции, браншови 

критерии и друфи. В съответствие с различните пространствени равнища могат да се 

обособят следните видове субекти на туристическата политика: в България 1. 

Държавни органи; 2. Организации на дестинациите и 3. Браншови организации. 

Държавните органи са правителство, съответното министерство, на което е 

подчинен отрасъл „Туризъм”, общините. Последните са особено важен субект на 

туристическата политика. Това е свързано с изключителните им компетенции в 

областта на физическото планиране и земеползването, с дейността им по създаване и 

поддържане на местната обща инфраструктура, както и с прякото им участие в 


